Індивідуальне завдання з курсу „Генетика”                                                                Варіант 11
1. Ген ранньостиглості вівса домінує над геном, який визначає пізньостиглість. В потомстві від схрещування двох рослин виявилося розщеплення, близьке до 1 : 1. Що можна сказати про генотипи вихідних форм? Якими були б генотипи, якщо б розщеплення було 3 : 1? За яких фенотипів схрещуваних рослин вийде фенотипово однорідне потомство? 

2. Отосклероз успадковується як домінантна аутосомна ознака з пенетрантністю 30%. Визначте вірогідність народження здорових та хворих дітей в родині, де обидва батьки гетерозиготні за цим геном.

3.  У собак чорна та коротка шерсть – домінантні ознаки, які успадковуються незалежно. В F1 від схрещування чорних собак з короткою шерстю отримано: 18 чорних короткошерстих цуценят, 7 чорних довгошерстих, 6 кавових короткошерстих та 2 кавових довгошерстих. Скільки серед цих цуценят повністю гомозиготних особин та який їх фенотип?
4. Від схрещування рослин жита без антоціану з нормальним колосом з рослинами з антоціаном та галузистим колосом в F1 всі рослини були з антоціаном та нормальним колосом. При схрещуванні цих гібридів було отримано 166 рослин з антоціаном і нормальним колосом, 60 з антоціаном і галузистим колосом, 47 без антоціану та нормальним колосом і 17 – без антоціану з галузистим колосом. Як успадковуються ознаки? Визначте генотипи вихідних рослин і гібридів F1. Скільки генотипів можна найти серед нащадків F2? Яка частина рослин другого покоління може бути гомозиготною за обома домінантними ознаками?

5. Від схрещування білих та блакитних кроликів отримали в F1 28 чорних кроликів, а в F2 - 67 чорних, 27 блакитних і 34 білих. Як успадковуються чорне, блакитне й біле забарвлення шерсті у кроликів? Поясніть розщеплення. Визначте генотипи батьків і нащадків.

6. Зелена рослина кукурудзи при самозапилення дає близько 15/16 зелених і близько 1/16 білих (летальних) сіянців. Поясніть ці результати, визначте генотип вихідної рослини. 
7. Проведіть генетичний аналіз результатів аналізуючого схрещування тригетерозиготи AaBbCc
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8. Гіпертріхоз зчеплений з У- хромосомою, а іхтіоз зчеплений з Х-хромосомою. В родині, де мати здорова за двома ознаками, а чоловік  хворий на гіпертріхоз, народився хлопчик з ознаками іхтіозу. Визначте вірогідність народження надалі здорових дітей? 

9. Використовуючи таблицю генетичного коду,  дайте відповідь на наступні питання:
1.
Визначте амінокислотну послідовність маленького пептиду, який зчитується з  представленої нижче мРНК:
5 – АУГ УУЦ ААГ АУГ ГУГ АЦУ УГГ УАА АУЦ – 3.
2.
Яка буде амінокислотна послідовність поліпептиду, якщо перший нуклеотид Г замінити на Ц, враховуючи, що тільки кодон АУГ є таким, що ініціює?
3.
Яка буде амінокислотна послідовність поліпептиду, якщо перший нуклеотид Ц замінити на У?
4.
Яка буде послідовність поліпептиду, якщо перший нуклеотид Ц замінити на Г?
5.
Якщо останній нуклеотид Г замінити на А? 
10. Ген серпоподібноклітинної анемії в гомозиготному стані призводить до загибелі людини від злоякісної анемії у ранньому віці, а в гетерозиготному стані робить людину стійкою до захворювання малярією. З цієї причини даний ген широко розповсюджений у народів Африки та Середземномор’я. Визначте частоту цього гена у дорослого населення, якщо серед 200 дорослих представників одного африканського племені було 45 гетерозиготних за геном серпоподібноклітинної анемії.

